



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 14 (14.065)

Цена в розницу – свободная

ТАШКЕНТСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОРУМ ПРОЙДЕТ НА ВЫСОКОМ ОРГАНИЗАЦИОННОМ УРОВНЕ

Президент Шавкат Мирзиёев 27 января провел совещание по вопросам организации Ташкентского международного инвестиционного форума.

В последние годы инвестиционный климат в нашей стране значительно улучшился. Обновлена законодательная база сферы, укреплены правовые гарантии для инвесторов.

Ощутимо возрос приток инвестиций в прошлом году – в Год активных инвестиций и социального развития. Так, объем прямых иностранных капиталовложений составил 4,2 миллиарда долларов, что на 3,1 миллиарда долларов, или в 3,7 раза, больше по сравнению с показателями 2018 года.

Глава государства в своем Послании Олий Мажлису на прошлой неделе отметил, что активная инвестиционная политика будет последовательно продолжена в целях развития экономики высокими темпами, значительную часть осваиваемых в 2020 году вложений составят прямые иностранные инвестиции и кредиты.

В частности, в нынешнем году в экономику нашей страны намечено привлечь 5,8 миллиарда долларов прямых иностранных инвестиций. С этой целью в марте будет проведен Ташкентский международный инвестиционный форум.

Главная цель форума – привлечение прямых иностранных инвестиций в отрасли-драйверы экономики – энергетику, машиностроение, электротехнику, сферу информационных технологий, текстильную отрасль, сельское хозяйство и пищевую промышленность, строительную индустрию, а также в регионы страны.

На совещании определены конкретные задачи по проведению данного мероприятия на высоком организационном уровне. В частности, Министерству инвестиций и внешней торговли поручено подготовить совместно с руководителями отраслей и регионов презентационные материалы по перспективным проектам, которые будут предложены иностранным инвесторам.

Отмечалось необходимость уделить особое внимание установлению прямого партнерства между производителями на местах и иностранными инвесторами при реализации региональных программ.

Министерству иностранных дел указано на необходимость приглашения на форум представителей ведущих зарубежных компаний, международных финансовых организаций и средств массовой информации.

Затронуты вопросы качественной подготовки мест, где пройдут мероприятия, широкой пропаганды и освещения форума в средствах массовой информации.

Ответственные лица отчитались о ходе подготовки к мероприятию и ожидаемых договоренностях.

УзА

ПРОАНАЛИЗИРОВАНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ МЕДИЦИНСКОЙ И НАУЧНОЙ СФЕР, ОПРЕДЕЛЕНА ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 января провел совещание по вопросам развития сфер здравоохранения и науки.

В последние годы в звеньях первичной, экстренной и специализированной медицинской помощи осуществлены важные реформы. Указом главы государства от 7 декабря 2018 года утверждена Концепция развития системы здравоохранения Республики Узбекистан на 2019–2025 годы.

На совещании отмечалось, что для профилактики заболеваний работники врачебных пунктов и семейных поликлиник должны совершать подворный обход, охватить население патронажем, необходимо наладить обмен данными с региональными больницами. Особое внимание при этом необходимо уделить повышению медицинской культуры, популяризации физической культуры и спорта.

Обсуждены меры по организации медицинской системы на основе передовых зарубежных стандартов, дальнейшему расширению доступа населения к услугам здравоохранения.

Затронута деятельность 16 специализированных медицинских центров. Отмечено, что им необходимо предупреждать заболевания на основе анализа показателей заболеваемости, организовать деятельность в регионах и тесно взаимодействовать с учреждениями первичного звена. Подчеркнута важность привлечения частных и иностранных инвестиций на дальнейшее развитие указанных центров.

Поручено улучшить работу по охране материнства и детства, разработать конкретный план по организации медицинского осмотра и оздоровлению женщин фертильного возраста.

При этом следует отметить, что в службе скорой медицинской помощи города Ташкента внедрена система автоматического приема и реагирования на вызовы, служба обеспечена 150 специальными автомобилями «Форд».

Глава государства отметил, что данную систему необходимо поэтапно внедрить во всех регионах республики в 2020–2021 годах, улучшить оказание экстренной и скорой медицинской помощи.

Отдельное внимание уделено вопросам ремонта, укрепления материально-технической базы медицинских учреждений. Отмечалось, что в текущем

году предстоит привлечь средства международных финансовых институтов для оснащения медицинских учреждений в рамках Инвестиционной программы.

На совещании подвергнута критике кадровая политика в сфере, указано, в частности, на нехватку, низкую квалификацию и потенциал специалистов. В настоящее время в системе здравоохранения трудятся 75 тысяч врачей. Не хватает 2900 врачей общей практики, 10 тысяч – узкой специализации. Показатель внедрения в практику результатов научных исследований не превышает и пять процентов.

Президент отметил необходимость адресной подготовки специалистов на основе государственного заказа, формирования целевых квот с указанием района, села и места работы.

Поставлены задачи по развитию медицинской науки, пересмотру приоритетов научных исследований.

Как известно, 2020 год объявлен в нашей стране Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики. В своем Послании Олий Мажлису Президент Шавкат Мирзиёев отметил необходимость развития нескольких важных направлений науки каждый год.

В частности, в нынешнем году будут приняты меры по активизации фундаментальных и прикладных исследований в таких областях, как математика, химия и биология, геология, созданы все условия для ученых. Также будет кардинально пересмотрен механизм предоставления целевых грантов для фундаментальных и инновационных исследований.

На совещании ответственным лицам даны соответствующие поручения по системной организации этой работы, охвату реформами всех этапов от школьного образования до научно-исследовательских учреждений.

Глава государства особо отметил необходимость как материальной, так и моральной поддержки указанных отраслей науки.

Ответственные лица представили информацию по обсужденным на совещании вопросам.

УзА

Мнение

МЫ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ СПЛОЧЕННО ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПОСЛАНИЯ ИСТОРИЧЕСКОГО ЗНАЧЕНИЯ

Послание Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису стало важным событием в новой истории нашей страны. В этом программном докладе глава нашего государства основное внимание уделил духовности, воспитанию и науке. Сказав о том, что нам предстоит долгий и сложный путь, он отметил, что все мы должны сплотиться, непрерывно учиться и получать новые знания, тщательно и результативно выполнять свою работу, овладевать современными знаниями, стремиться вперед, не жалея себя, и тогда наша жизнь и общество кардинально изменятся.

Сплоченность, стремление к знаниям и науке, любовь к Родине, просвещение и воспитание стали основой Послания. Провозгласив 2020 год Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики, глава нашего государства поставил ряд задач перед представителями соответствующих сфер.

Министерство инновационного развития охватывает все области науки. Важным направлением его деятельности является также создание необходимых условий для ученых и исследователей.

В Послании Президент нашей страны обозначил несколько приоритетных направлений науки. Это математика, химия, биология и геология. Почему именно они? Потому что в этих сферах у нас созданы научные школы, представителями которых являются известные во всем мире ученые. Глава нашего государства отметил, что мы восстановим и будем развивать эти школы.

На самом деле вопрос о том, какому направлению нужно уделять больше внимания, какую сферу нужно развивать, является очень сложным, ибо наши исследователи ведут деятельность в различных областях науки. Несмотря на это, глава нашего государства отметил, что в указанных направлениях будут активизированы фундаментальные и практически исследования, созданы условия для ученых.

Почему математика? Потому что она является основой цифровой экономики. Цифровые технологии, в свою очередь, нужны для развития всех сфер. Допустим, только после цифровизации древних рукописей появится возможность для их изучения учеными и предоставления широкого слоя населения. Иначе говоря, в основе качественного и оперативного донесения любой информации лежат цифровые технологии.

Цифровые технологии также являются сердцем инноваций. Кроме того, именно цифровая экономика обеспечивает прозрачность и открытость деятельности государственных органов, предупреждает коррупцию. В Послании Президент использует понятие «вакцина честности». На мой взгляд, именно цифровые технологии и искусственный интеллект на данный момент и послужат этой «вакциной честности». Надеюсь, что в текущем году внимание будет уделяться развитию цифровой экономики, что станет «иммунитетом» против коррупции, лени, равнодушия и даже предательства. Наука и просвещение априори являются естественной «вакциной честности», потому что обладающий знаниями человек не будет совершать противозаконные действия.

Хочу отметить, что большое внимание развитию науки, просвещения, цифровых технологий сформировалось не за один день. К этому процессу наша страна готовилась три года. До настоящего времени для подрастающего поколения нашей страны были созданы специальные школы с глубоким изучением информационных технологий, математики, физики, астрономии и биологии, Президентские школы для талантливых учащихся. Повышена заработная плата докторов и кандидатов наук, преподавателей университетов. Созданы условия для их занятия наукой, в несколько раз увеличилось средства грантов, выделяемых для научных проектов.

Научные лаборатории обеспечивают современным оборудованием, молодые ученые проходят стажировку за рубежом. Одной из задач на 2020 год является увеличение финансирования науки с 0,2 до 0,8 процента. Здесь мы планируем использовать не только бюджетные средства, но и льготные кредиты зарубежных организаций, а также средства частного сектора. В текущем году особое внимание развитию науки будет уделяться и в регионах страны. Исходя из этого будут разработаны региональные программы для ученых, ведущих деятельность за пределами столицы.

Сегодня в Узбекистане действуют 36 лабораторий, в 2020 году планируется создание национальных 56 лабораторий. При чем эти лаборатории будут созданы не в столице, а в различных городах нашей страны. Вместе с тем будет продолжена работа по развитию новых направлений науки. Кроме того, будет проведен международный аудит научно-исследовательских институтов и центров.

Все это – лишь часть задач, поставленных перед нами Президентом. Впереди стоит цель – разработать законы об инновационной деятельности и стартапах. Для реализации указанной в Послании работы необходимо усилить сотрудничество с учеными, исследователями, изобретателями, стартаперами, бизнес-представителями, намеренными заниматься инновационным предпринимательством. Думаю, что в 2020 году внимание, которое будет уделено науке и просвещению, развитию цифровых технологий, послужит важным фундаментом для преодоления новых рубежей в научной сфере, увеличению числа инноваций. Это значит, что для реализации намеченных в нынешнем поистине историческом Послании задач нужно работать сплоченно.

Иброхим АБДУРАХМОНОВ,
министр инновационного развития
Республики Узбекистан.
УзА

В махалле «Софдил» Сергелийского района столицы сдано в эксплуатацию современное дошкольное образовательное учреждение «Kinder garden», сообщает УзА.



В НОВОМ ДЕТСКОМ САДУ БУДУТ ТЩАТЕЛЬНО ИЗУЧАТЬСЯ РУССКИЙ И АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫКИ

В нашей стране системе дошкольного образования уделяется особое внимание. Ярким тому подтверждением является тот факт, что с каждым годом растет число дошкольных образовательных учреждений.

На днях в Послании Президента нашей страны Олий Мажлису также были обозначены важные задачи по повышению уровня охвата детей дошкольным образованием, созданию новых детских садов на основе государственно-частного партнерства.

В Послании отмечалось, что в результате реформ, начатых в сфере дошкольного образования, в прошлом году создано 5722 государственных, частных и семейных детских сада. За счет этого уровень охвата детей дошкольным образованием в течение года повысился с 38 до 52 процентов. Даны поручения по доведению этого показателя в 2020 году до 60 процентов.

На данный момент в республике действует около 9800 дошкольных образовательных учреждений. К 2030 году предусмотрено довести охват детей дошкольным образованием до 80,8 процента.

Об этом шла речь на открытии нового дош-

кольного образовательного учреждения, возведенного на основе государственно-частного партнерства. В нем приняты участие хоким Сергелийского района, представители широкой общественности, родители.

В нашей стране особое внимание уделяется системе дошкольного образования, – говорит заведующая детским садом Дилором Абдувохидова. – В каждом своем выступлении Президент страны указывает на необходимость уделять особое внимание детям дошкольного и школьного возраста, создавать условия для воспитания физически и духовно здорового поколения. Еще раз убедились в этом, слушая Послание главы государства парламенту. Сегодня в нашей махалле открылось новое дошкольное образовательное учреждение. Настал тот день, который с нетерпением ждали как дети, так и родители. Наш детский сад рассчитан на 175 мест и будет состоять из семи групп детей от двух до шести лет. В нем будет предоставляться пятиразовое горячее питание. Для воспитания детей духовно и физически развитыми личностями талантливыми педагогами будут наложены различные предметные и спортивные



кружки, занятия по логике, ментальной арифметике. Также будут преподаваться русский и английский языки.

При строительстве садика использованы нетрадиционный дизайн и современные решения. Новое учреждение оснащено мебелью, развивающими играми и игрушками. В садике имеется работающий круглый год крытый бассейн. Вместе с залом для детей здесь также будут проводиться занятия по плаванию. Во дворе садика возведены летние детские и футбольная площадки. Они оснащены необходимым инвентарем.

– Раньше возле нас не было никакого дет-

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



ского сада, поэтому приходилось возить детей в отдаленное дошкольное образовательное учреждение, – говорит Шерзод Умаров. – Увидев созданные в этом детском саду условия для детей, мы очень порадовались. В рамках реализации пяти важных инициатив главы нашего государства особое внимание уделяется оздоровлению и занятию физическими упражнениями. Кроме традиционной музыки и танцев, дети могут заниматься спортом, изучать иностранные языки в игровой форме, посещать другие развивающие кружки и секции.

Нурилло НАСРИЕВ

XXI ВЕКА новости
вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

● 1 апреля 2019 года была внедрена система, направленная на устранение выявленных проблем по итогам подворного обхода, проведения бесед с населением, на основе поступивших обращений. За один из четырех секторов ответственные органы прокуратуры. В секторах, закрепленных за прокурорами Андижанской области, осуществляется необходимая работа по коренному улучшению условий жизни населения, устранению проблем, являющихся причинами справедливых нареканий. Прокуроры области проводят эффективную работу по улучшению условий жизни 723 тысяч 209 граждан,

проживающих в пределах их секторов, по их социальной защите, улучшению жилищных и коммунальных условий. Для этого прокуроры на территории секторов организовали малые группы и привлекли 283 сотрудника.

● В городе Гулистане Сырдарьинской области сдано в эксплуатацию новое современное здание государственного дошкольного образовательного учреждения № 14. В минувшем году в Сырдарьинской области построены и сданы в эксплуатацию 80 государственно-частных, 15 частных, реконструированы 36 государственных дошкольных образовательных учреждений. Это обеспечило расширение охвата детей дошкольным образованием. На строительство и оборудование 150-местного здания дошкольного образовательного учреждения № 14 затрачено 4 миллиарда 200 миллионов сумов.

В МИРЕ

● Ставший известным тигр Амур официально передан на попечение Приморского сафари-парка. Его хотели отослать в парк тигров в Краснодарском крае, но все же решили оставить любимца дальневосточной публики в Приморье. Амур прославился своей дружбой с козлом Тимуром, которого отравили ему на съедение. Хищник есть Тимура не стал, а начал с ним играть. В итоге они прожили в одном вольере больше года, прежде чем их расселили.

● В школах Туркменистана запретили мобильные телефоны. В министерстве образования посчитали, что социальные гаджеты школьники должны оставлять дома. Причем без связи остались не только ученики, смартфоны учителей должны работать в беззвучном режиме, их нельзя держать на виду и тем более пользоваться ими во время уроков. В противном случае педагога могут даже уволить. В министерстве надеются, что запрет на мобильные телефоны поможет школьникам сосредоточиться на учебном процессе.

Отклики

БУДЕТ СОЗДАНА ЦЕЛОСТНАЯ СИСТЕМА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ПЕНСИОНЕРОВ

Неспроста в Послании новому парламенту Президент страны акцентировал внимание на вопросах социальной защиты населения, в том числе обеспечения пенсиями и пособиями. В частности, ярким подтверждением уделяемого этому вопросу внимания является внедрение порядка полной выплаты пенсии работающим пенсионерам, увеличение пособий для социально уязвимых и нуждающихся слоев населения в два раза.

Самое главное, будут и впредь продолжены широкомасштабные социальные реформы по коренному улучшению жизни нашего народа, проводимые на основе принципа «Интересы человека превыше всего».

В Послании определены также предстоящие задачи по социальному обеспечению населения в 2020 году. Так, в этом году размеры пенсий и пособий превысят ожидаемый уровень инфляции.

Нас очень обрадовало предложение по созданию целостной и действенной системы работы с престарелыми, в частности одиночками, а также их социальной поддержке. Будут пересмотрены размеры выделяемых для них социальных выплат. Об этом свидетельствуют и рекомендации Президента страны новому парламенту по пересмотру размеров пособий по инвалидности, по погребению и по случаю потери кормильца, денежной компенсации за производственную травму, а также разработке закона «О социальном страховании».

Сегодня в нашей стране создаются благоприятные условия для повышения доходов и уровня жизни населения, дальнейшей поддержки социально уязвимых слоев населения.

Целенаправленная социальная защита нуждающихся слоев населения является одним из приоритетных направлений государственной политики. Как продолжение этих добрых начинаний, размер пенсий и пособий увеличится в 1,07 раза, за счет чего улучшится материальная обеспеченность более 3,6 миллиона получателей пенсий и пособий. В целях финансирования повышения пенсий и пособий из государственного бюджета дополнительно будет выделено 20 миллиардов сумов и соответственно 173 миллиарда сумов из Пенсионного фонда.

Начиная с 1 февраля текущего года будет установлен минимальный размер оплаты труда в месяц – 679 тысяч 330 сумов, базовая величина исчисления пенсии – 238 тысяч 610 сумов, минимальная пенсия по возрасту – 446 тысяч 680 сумов, пособия инвалидам с детства – 466 тысяч 680 сумов в месяц. В том числе, пособие престарелым и нетрудоспособным гражданам без необходимого стажа работы будет повышено до 286 390 сумов в месяц.

Не будет ошибкой сказать, что данное Послание заняло прочное место в сердце и сознании каждого из нас. Ведь в нем в полной мере затронуты интересы нашего народа.

Нуриддин ШАДИХУЖАЕВ,
начальник управления внебюджетного
Пенсионного фонда при Министерстве
финансов Республики Узбекистан

Сегодня важную роль играет демократический метод государственного управления, что созвучно реализуется с проводимыми в Узбекистане широкомасштабными реформами, прежде всего в сфере государственного управления, а также обеспечении верховенства интересов человека. В целях достижения поставленных задач необходимо реализовать реформы в сфере государственного управления, в частности в деятельности исполнительных и представительных органов на местах.

КОНЕЧНАЯ ЦЕЛЬ РЕФОРМИРОВАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ – ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВЕРХОВЕНСТВА ИНТЕРЕСОВ ЧЕЛОВЕКА

Как известно, 24 января 2020 года Президент нашей страны в Послании палатам Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ещё раз отметил о необходимости усиления подотчетности и ответственности хокимов перед местными кенгашами народных депутатов. В свою очередь, это является ключевым направлением реализации принципа разделения властей на местах, заложенных в качестве одного из основных направлений Концепции об Административных реформах Республики Узбекистан. В данном направлении было уделено внимание следующим вопросам:

Первое. Это вопрос дальнейшего усиления роли и ответственности органов исполнительной и представительной власти на местах в государственном управлении, что невозможно будет реализовать без создания новой системы контроля, внедрения системы отчетности хокимов районов по исполнению своих программ перед областными кенгашами. Необходимо при этом отметить, что существует пробел в законодательстве

– отсутствия нормы, регулирующей вопрос слушания отчета хокима местным Кенгашем народных депутатов, одновременно председательствующего на сессии. Кто будет председательствовать на Сессии местного кенгаша при слушании отчета хокима, представляющего его? Как отразить в Законе «О государственной власти на местах» данный порядок и механизм? По нашему мнению, взяв во внимание Послание Президента страны, необходимо отразить данную норму в законодательстве. В связи с этим надо внести дополнение в Закон Республики Узбекистан «О государственной власти на местах», согласно которому слушание и утверждение отчета хокима на Сессии местного Кенгаша будет проводиться под председательством одного из аскалов местного кенгаша народных депутатов.

Второе. Также по инициативе главы государства был поставлен вопрос об информировании хокимами средств массовой информации и общественность об исполнении в своем регионе целевых

параметров и индикаторов, определенных в указах, постановлениях, концепциях и стратегиях не менее одного раза в год. По нашему мнению, реализация данного предложения послужит обеспечению открытости деятельности органов государственной власти на местах, а также повышению уровня информированности населения, повышению уровня социальной активности граждан, их дальнейшему активному участию и высокому интересу к происходящим в обществе изменениям. Вместе с этим, в целях повышения эффективности данного направления главой государства было предложено внедрение в деятельность органов представительной власти на местах института запроса кенгаша.

Третье. Было отмечено о дублировании функций в деятельности хокимов, не входящих в их основную компетенцию. Главой государства было отмечено: «В настоящее время законодательством предусмотрено выполнение хокимьями около 300 задач и функций. Из них 175, по сути, не входят в основную

Послание Президента нашей страны парламенту, посвященное итогам проделанной в 2019 году работы, а также приоритетным направлениям социально-экономического развития Республики Узбекистан в 2020 году, с большим интересом встретили в различных министерствах и ведомствах, организациях и комитетах, весь наш народ.

ДОКУМЕНТ, КАСАЮЩИЙСЯ БУДУЩЕГО

За трансляцией Послания, касающегося дальнейшего развития нашей страны, наблюдали и в Комитете по международным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Получил подтверждение тот факт, что это Послание касается жизни, судьбы каждого гражданина многонационального Узбекистана, будущего наших детей. Мы поинтересовались мнениями участников мероприятия о Послании.

Дурдона АВЕЗДУРДИЕВА, заместитель председателя Республиканского туркменского национально-культурного центра:

– На мой взгляд, это Послание значимо тем, что обозначило развитие нашей родины не только на год, но и на многолетнюю перспективу. Заслуживает внимания тот факт, что в нем подробно охвачены все аспекты общественной жизни, ни одна проблема, ни один важный вопрос не остался без внимания главы нашего государства. Проживающие сегодня на территории Республики Узбекистан представители различных национальностей и конфессий считают нашу страну своей родиной. На этой священной земле рождаются и воспитываются, получают образование наши дети. Поэтому меня как мать воодушевило мнение главы нашего государства о необходимости создания всех возможностей и условий, льгот и удобств для овладения молодежью современными знаниями.

Фахриддин УТБОСАРОВ, начальник отдела Центра народной дипломатии Шанхайской организации сотрудничества в Ташкенте:

– Сегодня никакую страну, развитие общества нельзя представить без передовых, цифровых технологий, молодых специалистов, обладающих современными знаниями. Эти аспекты сейчас занимают важное место в определении авторитета и имиджа страны в международном масштабе. Мнение Президента нашей страны об ускоренном развитии цифровых технологий, их внедрении в систему образования, здравоохранения, экономики, социальную сферу пробудило большой интерес у многих людей. Предложения о разработке программы «Цифровой Узбекистан-2030» значимы тем, что преследуют цель дальнейшего ускорения развития страны.

Президент нашей страны особо отметил, что в 2020 году важным направлением внешней политики Узбекистана остается развитие отношений с Шанхайской организацией сотрудничества, проведение двусторонних и многосторонних мероприятий на высшем уровне со странами Содружества Независимых Государств (Россия, Азербайджан), Центральной Азии, Европейского союза (Италия) и Азии (Китай, Индия, Турция). Из Послания главы нашего государства становится очевидно, что долг государственных чиновников – действовать с большей ответственностью во имя достижения такой благородной цели, как внесение вклада в развитие добрососедства и надежного сотрудничества, международного и межконфессионального согласия, обеспечение современного прогресса.

Лола ЖУМАНОВА, активистка Республиканского казахского национально-культурного центра:

– Сегодня мы стали свидетелями грандиозного исторического события – Послания Президента нашей страны, можно сказать, всему народу. Мы с большим волнением и ответственностью слушали речь главы государства, которая, наверное, воодушевила каждого нашего соотечественника. Всю жизнь работала учителем. Не будет ошибкой сказать, что предложения главы нашего государства по приему детей в школу с шести лет, установление трехлетнего срока обучения в вузах педагогического профиля, осуществлению учебы в высших учебных заведениях не на контрактной основе, а на основе государственного гранта, с большой радостью встретили не только участники сегодняшнего мероприятия, но и весь народ.

Ренат ГУЛЯЕВ, руководитель Республиканского башкирского национально-культурного центра:

– Мнения главы нашего государства касательно цифровизации, развития Интернета, образования, науки, духовности и просвещения никого не оставили равно-

душным. Наш народ с нетерпением ждал объявления названия нынешнего года. Потому что в соответствии с названием будет дан старт многим благим инициативам, касающимся жизни общества. В этом смысле многие с радостью встретили объявление 2020-го Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики. Действительно, в нынешнюю эпоху стремительной глобализации без освоения соответствующих требованиям времени технологий о прогрессе можно и не мечтать.

Насиба ЗАЙНИДИНОВА, ответственный работник Республиканского таджикского национально-культурного центра:

– Слушая слова Президента страны, осознала, что слова Юсуфбека Хожы в романе Абдуллы Кадыри «Миновушие дни» «Из этого дома никто не должен уйти, не удовлетворившись» соответствует сути реформ, проводимых в нашей стране по обеспечению благополучия общества. Послание главы нашего государства привлекло мое внимание своей сильной социальной направленностью. Действительно, в Послании основное внимание уделено защите интересов молодежи, женщин, пожилых людей, предпринимателей, младенцев, несовершеннолетних воспитанников домов милосердия, нуждающихся семей и в целом всех граждан страны, оказанию им поддержки, созданию широких возможностей для дальнейшего улучшения их жизни. Раньше о некоторых имеющихся проблемах особо не говорилось. Особого внимания заслуживает тот факт, что в Послании глава нашего государства открыто рассказал о всех проблемах и намечил пути их решения.

Румия ДЕВЛИКАМОВА, представитель Татарского общественного культурно-просветительского центра в городе Ташкенте:

– Это важное руководство к действию, определяющее будущее и развитие нашей родины. Проживающие в Узбекистане представители разных национальностей обрели на этой земле счастье, спокойствие, умиротворение, вырастили здесь своих детей. Составление планов в начале года вошло в добрую традицию. Во всеобъемлющем и масштабном Послании, направленном Президентом страны Олий Мажлису, полностью охвачены все сферы, в том числе, банковская, сельское хозяйство, образование, культура и искусство, наука и просвещение.

Я безмерно обрадовалась огромному уважению и почтению к представителям старшего поколения, а практическое внимание во имя светлого будущего молодежи еще больше укрепило веру у многих. В этом году будет широко отмечаться 75-летие Великой победы во Второй мировой войне. Сколько людей обрели на этой священной земле кров, любовь, узбекский народ поделился с ними последним куском хлеба. Сегодня многие с благодарностью вспоминают об этом. От слов Президента страны «Наш долг – чествовать ветеранов войны и труда не только в праздники, но и на постоянной основе, всегда заботиться о них, их здоровье и благополучии. В нынешнем году внимание к этому вопросу будет еще больше усилено. Мы должны организовать всестороннюю, на самом высоком уровне, подготовку к празднованию Дня памяти и почестей – 75-летию Великой Победы» прослезилась не только я, но и многие люди почтенного возраста.

Усен ИСКЕНДЕРОВ, член Уйгурского национально-культурного центра:

– Не ошибусь, если скажу, что слова Президента страны касательно предпринимательства укрепили надежду в сердцах многих людей. На самом деле я тоже являюсь предпринимателем. Вспоминая о том, какие раньше были препятствия для предпринимательской деятельности, сердце обливается кровью. В Послании Президент страны подробно остановился на вопросе предоставления предпринимателям еще больше возможностей и льгот. Сегодня в нашей стране для людей, независимо от их национальности, созданы все условия для полной реализации своего потенциала. Послание главы нашего государства – важный шаг на пути достижения благополучия нашего любимого Узбекистана.

УзА

ПРИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ СИСТЕМЫ АККРЕДИТАЦИИ НЕОБХОДИМО УЧИТЫВАТЬ ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ

Об этом говорилось на пресс-конференции, состоявшейся в Национальном пресс-центре Узбекистана и посвященной дальнейшему совершенствованию системы аккредитации органов по оценке соответствия и созданию условий для производства экспортноориентированных и конкурентоспособных товаров и услуг, сообщает УзА.

По словам директора ГУП «Центр по аккредитации при Узбекском агентстве стандартизации, метрологии и сертификации» Ансбахона Закирова, в Узбекистане проводится последовательное совершенствование национальной системы аккредитации государственных органов по оценке соответствия согласно международным стандартам. Для повышения качества этой работы Центру по аккредитации при агентстве «Узстандарт» необходимо не только налаживать сотрудничество с такими международными аккредитационными организациями, как Азиатско-Тихоокеанское объединение по аккредитации (APAC), Международная организация по аккредитации лабораторий (ILAC) и Международный форум по аккредитации (IAF), но и стать их полноправными членами.

В настоящее время к работе по совершенствованию национальной системы аккредитации органов по оценке соответствия уже привлечены квалифицированные специалисты из Германии и Турции. Они занимаются подготовкой ГУП «Центр по аккредитации при Узбекском агентстве стандартизации, метрологии и сертификации» к международному признанию и дальнейшему сотрудничеству с ILAC и IAF. При этом устраняются различные барьеры. Так, было выявлено, что в стране не полностью создана непрерывная цепочка метрологической калибровки, что является препятствием для деятельности лабораторий. В частности, это мешает им проводить измерения и испытания, полностью соответствующие международному стандарту ISO/IEC 17025. Для решения этой проблемы был разработан проект закона «О метрологии», который в настоящее время находится на рассмотрении парламента страны.

Планируется, что благодаря реализуемым мерам по совершенствованию законодательства и системы оценки соответствия международным стандартам и требованиям международных организаций по аккредитации ГУП «Центр по аккредитации при Узбекском агентстве стандартизации, метрологии и сертификации» станет полноправным членом ILAC и участником Соглашения ILAC MRA уже в 2021 году.

В завершение мероприятия сотрудники центра рассказали о задачах и функциях ILAC, а также ответили на все интересующие журналистов вопросы.

Роман БОНДАРЧУК

МОЛОДЕЖЬ ВЫДВИНУЛА ПРЕДЛОЖЕНИЯ

В Агентстве по управлению государственными активами Республики Узбекистан состоялся открытый диалог с молодежью.

В ходе диалога, организованного в целях обеспечения исполнения поручений, данных на встрече Президента Республики Узбекистан с молодежью страны, состоявшейся 27 декабря 2019 года в специализированной школе имени Мухаммада аль-Хорезми, был затронут ряд актуальных вопросов.

В структуре агентства трудятся 900 работников, 214 из которых – молодежь до 30 лет. Четыре из них занимают руководящие должности в его центральном аппарате.

Все они регулярно занимаются настольным теннисом, футболом и другими видами спорта. Для глубокого освоения молодежью агентства иностранных языков были организованы курсы английского языка. Кроме того, согласно традиции «Наставник – ученик» юноши и девушки обучаются у опытных специалистов сферы.

– Главная задача нашего агентства заключается в осуществлении политики в области приватизации и реформировании государственных предприятий, – сказал начальник управления Агентства по управлению государственными активами, лидер молодежи Азиз Каххоров. – В данном процессе очень важна инициатива молодежи. Поэтому регулярно проводятся встречи с молодыми работниками агентства. На сегодняшней встрече были представлены предложения юношей и девушек по совершенствованию деятельности агентства. Решено принять меры для своевременного решения проблем.

Отмечалось необходимость налаживания в агентстве эффективной системы отдельной работы с молодежью. Подчеркивалось, что воспитание молодых работников квалифицированными специалистами и духовно развитыми личностями, превращение их в настоящую опору, силу и гордость не только агентства, но и всей страны, является на сегодняшний день актуальной задачей.

Как отмечалось на встрече, для свободной трудовой деятельности, содержательного досуга, активной духовной жизни молодежи разработан план мероприятий из 40 пунктов, на реализацию которого предусматривается направить 300 миллионов сумов.

УзА

«Вечерка» в кругу семьи

По сведениям, более 15 процентов браков в нашей стране заключаются между близкими родственниками. И чем теснее родственные связи, тем больше опасность рождения нездорового ребенка. Словом, то, каким родится ребенок, во многом зависит от самих родителей.

В проекте международного неправительственного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» под названием «Здоровье матери и ребенка – будущее нации и богатство страны» выдвинута такая идея. Данный проект поддержан в форме государственного социального заказа в 2018 году Парламентской комиссией по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества. Как реализован проект? Достигнуты ли ожидаемые результаты?

На очередном заседании парламентской комиссии были рассмотрены эти вопросы.

По словам начальника отдела международного неправительственного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» Эркина Абдуллаева, цель проекта под названием «Здоровье матери и ребенка – будущее нации и богатство страны» – предотвращение инвалидности с детства, раннее диагностирование врожденных и наследственных патологий, оказание помощи мало-

обеспеченным семьям, имеющим детей с врожденным пороком сердца (детей-инвалидов). В этом направлении осуществлена определенная работа. В частности, в клинике совместного предприятия «ЭРА Мед» посредством хирургического вмешательства оздоровлены 40 детей. Конечно, это не очень большая цифра. Но с точки зрения того, что каждый

леваный Министерство здравоохранения Республики Узбекистан совместно с Комитетом женщин Узбекистана подготовили 10 тысяч буклетов на тему «Знаете ли вы о последствиях ранних браков?», «Ребенок – бесценное богатство!», «Не выдавайте дочерей замуж за родственников», «Медицинская генетическая консультация».

но, с использованием современных методов.

За 2018–2019 годы в 20 махаллях организованы уголки «Юридическая консультация», – сказал председатель Клуба молодых юристов Бахром Илхомжонов. – Заведен электронный адрес yosh_huquqshunoslar@mail.uz для оказания бесплатной юридической помощи населению. По более 120 обращениям даны ответы в соответствующем порядке. В целях доведения до широкой общественности содержания работы, осуществляемой Союзом молодежи Узбекистана, и советом запущены сайты uzuhk@uz, в социальных сетях – канал и страница «Yuridik axborot». Подготовлено тиражом пять тысяч экземпляров и роздано молодежи популярное пособие под названием «Будущее молодежи начинается с соблюдения законов».

Подготовлены плакаты трех видов, раздаточные материалы пять видов о питании на узбекском, русском и английском языках. Создана система периодического обновления сайта питомника. Опубликовано и роздано более 5 тысяч экземпляров брошюр по пропаганде экоцентра «Жайрон».

Заседание завершилось выводом о том, что, несмотря на завершение вышеупомянутых социальных проектов, нет конца добрым делам, хорошим начинаниям.

Феруза МИРЗАКОМИЛОВА

НЕТ ПРЕДЕЛА ДОБРЫМ ДЕЛАМ

ребенок является частью будущего, радостью любой семьи, это очень большая работа, доброе дело. И члены парламентской комиссии выразили такое же мнение.

По некоторым данным, для проведения хирургических операций израсходованы 559,1 миллиона сумов из средств государственного социального заказа, 166,1 миллиона сумов – из средств фонда. За счет финансовой помощи государственного социального заказа приобретены хирургические нити для операции детей с врожденным пороком сердца на 109,4 миллиона сумов. Безвозмездно розданы различные лекарства на 45,2 миллиона сумов. В целях предупреждения наследственных и врожденных забо-

в числе победителей конкурса государственного социального заказа Общественного фонда поддержки негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан Клуб молодых юристов при Центральном совете Союза молодежи Узбекистана и Биоэкологический центр «Живая природа» Навойской области. На заседании заслушан отчет их представителей. «Будущее молодежи начинается с соблюдения законов» – так называется проект социального заказа, реализованного Клубом молодых юристов. Он вел дела в соответствии с темой и содержанием проекта: правовую пропагандистскую работу организовал адрес-

ВЫПОЛНИЛА ЛИ КОМИССИЯ ПО ВОПРОСАМ СЕМЬИ И ЖЕНЩИН ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ?

Состоялось очередное заседание Комиссии Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам семьи и женщин, на котором подведены итоги проделанной работы, сообщает УзА.

Цель данной комиссии – содействие в укреплении семьи, охране материнства, отцовства и детства, защите прав, свобод и законных интересов женщин.

Благодаря осуществляемым Президентом страны последовательным реформам по защите прав и интересов женщин, достигению их полноценного участия в общественно-политической жизни страны, обеспечению гендерного равенства усиливается роль женщин в обществе.

Ярким тому подтверждением служит то, что за прошедший короткий период по инициативе главы нашего государства были созданы Комиссия по вопросам семьи и женщин в Законодательной палате Олий Мажлиса, Комитет по вопросам женщин и гендерного равенства в Сенате, а также Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства Республики Узбекистан. Кардинально обновлена и деятельность Научно-практического исследовательского центра «Оила» при Кабинете Министров.

На заседании отмечалась высокая доля женщин на прошедших парламентских выборах. Это свидетельствует о том, что слова главы нашего государства «Сегодня каждая женщина должна быть не пассивным наблюдателем, а активным и инициативным участником демократических преобразований, осуществляемых в стране» находят свое отражение в жизни.

Комиссия по вопросам семьи и женщин была создана в 2017 году по инициативе главы нашего государства в целях дальнейшего совершенствования и поднятия на новый уровень действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах.

В ходе своей деятельности за прошедший период комиссией уделено особое внимание вопросу обеспечения занятости женщин – одному из приоритетных направлений выдвинутых главой нашего государства пяти важных инициатив. В частности, в контрольно-аналитическом порядке в разрезе почти всех областей республики изучены состояние реализации мер по обеспечению занятости женщин, а также своевременное выпол-

нение работы в рамках Государственной программы «Каждая семья – предприниматель» и Закона «О семейном предпринимательстве».

Особое внимание при этом уделялось анализу предпринимательского потенциала и возможностей женщин, вопросам формирования у них соответствующих навыков для организации предпринимательской деятельности исходя из территориальных особенностей, выделения кредитов.

Отмечалось, что женщинам широко разъяснены права на выбор профессии и осуществление труда, возможности, созданные в национальном законодательстве для осуществления трудовой деятельности.

Кроме того, в процессе принятия в 2019 году законов «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин», «О защите женщин от притеснения и насилия», а также совместного постановления кенгашей палат Олий Мажлиса «О дальнейшем совершенствовании системы упорядочения проведения свадеб, семейных торжеств, поминальных обрядов и церемоний» комиссией был проведен цикл мероприятий для их общественного обсуждения, в ходе которых среди населения широко пропагандировались суть и значение данных документов.

Благодаря поднятым на качественном уровне международным связям нижней палаты парламента комиссия также приняла активное участие в дальнейшем развитии международного сотрудничества в области повышения эффективности проводимой среди женщин работы, обмена опытом с представителями парламентов зарубежных стран, – говорит член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по международным делам и межпарламентским связям, председатель данной комиссии Дилором Файзиёва. – Вместе с тем в центре постоянного внимания находились вопросы изучения обращений физических и юридических лиц, положительного решения имеющихся проблем. До настоящего времени в комиссию от граждан поступило 92 обращения, 75 процентов из которых – предложения по внесению изменений и дополнений в законодательные акты. Также изучены обращения, касающиеся жилищных вопросов и нарушения трудовых прав.

На мероприятии были высказаны предложения по совершенствованию дальнейшей деятельности комиссии. Барно МЕЛИКУЛОВА

На сегодняшний день в практику внедряются альтернативные формы дошкольного образования, позволяющие быстро, эффективно и без лишних затрат решить проблему нехватки мест в дошкольных образовательных учреждениях.

СДАН В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ЕЩЕ ОДИН МОДУЛЬНЫЙ ДЕТСКИЙ САД

Внедрение альтернативных форм дошкольного образования особенно актуально в отдаленных селах, не имеющих возможности построить ДОУ, а также в регионах с малым числом жителей. По инициативе Министерства дошкольного образования в специально оборудованных автобусах организованы мобильные, а на основе морских контейнеров – модульные ДОУ, функционируют группы кратковременного пребывания и другие альтернативные формы дошкольного образования. Данное дошкольное образовательное учреждение, сконструированное из трех морских контейнеров, располагается просторной игровой площадкой, оснащенной удобной мебелью, интеллектуально развивающими игрушками и учебными принадлежностями. В нем также имеются столовая и специальное место для постановки спектаклей для детей.

Презентация проекта модульных дошкольных образовательных учреждений состоялась в октябре 2019 года. За короткое время проект был полностью запущен. На сегодняшний день модульные ДОУ созданы в селе Сангардак Сурахандарьинской области, Бостанлыкском районе Ташкентской области, а также в Алмазарском, Шайхантаурском и Мирзо-Улугбекском районах столицы.

Наше учреждение рассчитано на 360 мест и в настоящее время охватывает 370 детей, – говорит заведующая ДОУ № 468 Мукамдам Жахонова. – Однако на нашей территории проживают еще около 300 детей, не охваченных дошкольным образованием. Для решения этой проблемы на территории учреждения построено модульное здание на 120 мест, в котором будут обучаться две группы кратковременного и одна группа полного пребывания.

Вместе с тем специалисты детально разработали систему безопасности, план быстрой эвакуации, создали комфортные условия для детей. Здания обеспечены электро-, водоснабжением, отопительной системой и системой пожарной безопасности. Модульные ДОУ имеют ряд преимуществ, в частности, их площадь можно увеличить за счет присоединения дополнительных контейнеров. Благодаря портативности они могут адаптироваться к любой инфраструктуре. При необходимости их можно демонтировать и перенести в другое место. Поскольку модульные ДОУ строятся из современных материалов, они не нуждаются в дорогостоящем капитальном ремонте.

УзА

ТЕЛЕФОН «ДОВЕРИЯ»

В нашей стране уделяется постоянное внимание укреплению и развитию института семьи.

В настоящее время государственными органами совместно с Комитетом женщин и другими общественными организациями проводится системная работа по выявлению проблемных и неспокойных семей, составлению их адресных списков, установлению связей, укреплению семейных отношений и противостоянию различным угрозам в данном направлении.

Недавно заработал телефон «доверия» для семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Следует отметить, что обратившимся по телефону доверия семьям бесплатную квалифицированную помощь оказывают психологи и юристы. Служба телефона «доверия» создана

совместно с организациями-партнерами при Центре поддержки гражданских инициатив и работает ежедневно, кроме воскресенья, с 8.00 до 20.00.

Телефон «доверия»: (+99897) 137-24-24, юрист: (+99897) 137-26-26, психолог: (+99897) 137-27-27.

Со дня задействия службы телефона «доверия» в рамках проекта «Предотвращение правонарушений в семьях» прошло не так много времени, но уже соответствующую работу по поступившим обращениям начали проводить высококвалифицированные юристы, психологи и другие специалисты.

УзА

Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 3 марта 2020 г. в 15.00 по указанному адресу, выставляются на реализацию следующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом государственной нотариальной конторы № 1 Сергелинского р-на г. Ташкента от 20.12.2019 г. и 16.01.2020 г.: 1. Часы – 1 шт., колесо – 1 шт., общий вес 36,32 г, проба 583. Стартовая цена 6 867 135,10 сум. 2. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 6,27 г, проба 583. Стартовая цена 1 665 165,96 сум. 3. Серги – 1 пара, общий вес 2,40 г, проба 583. Стартовая цена 644 256,54 сум. 4. Кольцо – 1 шт., общий вес 0,93 г, проба 583. Стартовая цена 234 503,78 сум. 5. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,26 г, проба 583. Стартовая цена 290 063,48 сум. 6. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,93 г, проба 583. Стартовая цена 706 761,20 сум. 7. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,07 г, проба 583. Стартовая цена 437 184,63 сум. 8. Кольцо – 2 шт., перстень – 1 шт., общий вес 9,69 г, проба 583. Стартовая цена 2 568 011,02 сум. 9. Цепь – 1 шт. с дефектом, общий вес 10,28 г, проба 583. Стартовая цена 2 720 800,18 сум. 10. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,53 г, проба 583. Стартовая цена 415 072,80 сум. 11. Серги – 1 пара, общий вес 1,40 г, проба 583. Стартовая цена 380 347,99 сум. 12. Кольцо – 3 шт., серги – 1 пара, общий вес 21,14 г, проба 583. Стартовая цена 4 665 019,88 сум. 13. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,03 г, проба 583. Стартовая цена 810 935,63 сум. 14. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,19 г, проба 583. Стартовая цена 324 788,29 сум. 15. Кольцо – 3 шт., серги – 1 пара, общий вес 13,95 г, проба 583. Стартовая цена 3 575 030,51 сум. 16. Кольцо – 2 шт., общий вес 4,65 г, проба 583. Стартовая цена 1 234 578,31 сум. 17. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 7,57 г, проба 583. Стартовая цена 1 797 120,23 сум. 18. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,66 г, проба 583. Стартовая цена 970 669,76 сум. 19. Перстень – 1 шт. с дефектом, общий вес 2,29 г, проба 583. Стартовая цена 616 476,69 сум. 20. Кольцо – 1 шт. с дефектом, общий вес 1,58 г, проба 583. Стартовая цена 428 962,72 сум. 21. Цепь – 1 шт., общий вес 5,04 г, проба 583. Стартовая цена 1 158 183,73 сум. 22. Серги – 1 пара, общий вес 2,12 г, проба 583. Стартовая цена 428 962,72 сум. 23. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,31 г, проба 583. Стартовая цена 352 568,14 сум. 24. Кулон – 1 шт., общий вес 4,84 г, проба 583. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,60 г, проба 583. Стартовая цена 1 679 055,88 сум. 25. Серги – 2 пары, общий вес 9,68 г, проба 583. Стартовая цена 2 505 506,36 сум. 26. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,74 г, проба 583. Стартовая цена 470 632,49 сум. 27. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,08 г, проба 583. Стартовая цена 1 054 009,30 сум. 28. Кулон – 1 шт., цепь – 1 шт., общий вес 12,86 г, проба 583. Стартовая цена 3 040 268,43 сум. 29. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,36 г, проба 583. Стартовая цена 358 624,30 сум. 30. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 6,78 г, проба 583. Стартовая цена 1 540 156,64 сум. 31. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,93 г, проба 583. Стартовая цена 519 247,23 сум. 32. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,80 г, проба 583. Стартовая цена 428 962,72 сум. 33. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,86 г, проба 583. Стартовая цена 984 559,68 сум. 34. Цепь – 1 шт., общий вес 7,93 г, проба 583. Стартовая цена 2 095 753,60 сум. 35. Кольцо – 2 шт., общий вес 5,39 г, проба 583. Стартовая цена 1 262 358,16 сум. 36. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,37 г, проба 583. Стартовая цена 901 220,14 сум. 37. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,76 г, проба 583. Стартовая цена 422 017,76 сум. 38. Кольцо – 1 шт., общий вес 5,57 г, проба 583. Стартовая цена 1 324 862,82 сум. 39. Кольцо – 2 шт. с дефектами, серги – 1 пара, цепь – 1 шт. с дефектом, общий вес 4,17 г, проба 583. Стартовая цена 3 769 489,44 сум. 40. Кольцо – 3 шт., серги – 2 пары, общий вес 22,79 г, проба 583. Стартовая цена 6 254 065,20 сум. 41. Браслет – 1 шт., общий вес 1,87 г, проба 583. Стартовая цена 581 751,88 сум. 42. Цепь – 1 шт. с дефектом, общий вес 9,46 г, проба 583. Стартовая цена 2 901 369,19 сум. 43. Серги – 1 пара, общий вес 2,80 г, проба 583. Стартовая цена 859 550,36 сум. 44. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,63 г, проба 583. Стартовая цена 567 861,96 сум. 45. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 9,12 г, проба 583. Стартовая цена 2 324 937,35 сум. 46. Кольцо – 3 шт., перстень – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 12,61 г, проба 583. Стартовая цена 2 984 708,74 сум. 47. Серги – 1 пара, общий вес 3,38 г, проба 583. Стартовая цена 754 590,76 сум. 48. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,40 г, проба 583. Стартовая цена 435 907,68 сум. 49. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,70 г, проба 583. Стартовая цена 526 192,19 сум. 50. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,05 г, проба 583. Стартовая цена 553 972,04 сум. 51. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 5,49 г, проба 583. Стартовая цена 1 692 945,80 сум. 52. Цепь с кулоном – 2 шт., общий вес 1,09 г, проба 583. Стартовая цена 338 678,21 сум. 53. Кольцо – 2 шт., серги – 1 пара, общий вес 6,33 г, проба 583. Стартовая цена 1 595 716,34 сум.

Описанное имущество хранится в ООО «Gold-Finance Business», расположенном по адресу: г. Чирчик, ул. Истирохат боги, д. б/н. Ознакомление с имуществом будут производить представители ООО «Gold-Finance Business». Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты – в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 2,5% от стартовой цены имущества на банковский счет ООО «Agro sanoat mulk markazi». Прием заявок от претендентов производится ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, и прекратится за день до аукционных торгов. Банковские реквизиты: р/с № 20208000804948004002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, д. 18. Тел. (71) 250-95-96.

Свидетельство 006388

ООО «IPC PERSPECTIVE PROJECT» (ИНН 300538380), зарегистрированное в Чиланзарском р-не, сообщает своим учредителям о своей дальнейшей реорганизации. Претензии принимаются по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Мукумий, д. 190, комн. 413. Тел.: (+99897) 330-53-02 (Рашид Анатольевич).

Акционерное общество сдает в аренду помещение (192 кв.м) под столовую или кафе. Заинтересованным лицам обращаться по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, Дурмон йули, д. 143. Тел. (71) 231-13-74.

Коллектив Ташкентского института по проектированию, строительству и эксплуатации автомобильных дорог выражает глубокое сожаление директору «Ахборот-ресурс маркази» Дилором Абидовне Яхьяевой в связи кончиной ее матери Яхьяевой Елены Ивановны.



В Послании Президента нашей страны членам Сената и депутатам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, посвященном итогам работы, осуществленной в 2018 году, и приоритетным направлениям социально-экономического развития республики в 2019 году, среди прочих были определены важные задачи по дальнейшей популяризации физической культуры и спорта, ведению здорового образа жизни.

В частности, глава государства отметил необходимость ускоренного развития спорта, поддержки и поощрения спортсменов, добившихся высоких результатов на соревнованиях, а также организации спортивных школ, особенно в отдаленных регионах страны.

Вместе с тем в Послании были даны поручения по тщательной подготовке к летней Олимпиаде, которая будет проходить в 2020 году в Токио, разработке перспективного плана проведения одних из летних Азиатских игр в нашей стране.

За прошедшее время начато исполнение данных поручений. В целях привлечения в сферу инвестиций в 2019 году за счет централизованных источников на реализацию 69 проектов было направлено 307,7 миллиарда сумов.

В результате в эксплуатацию были сданы 53 объекта стоимостью 422 миллиарда сумов. К примеру, в Муйнакском районе Республики Каракалпакстан был построен универсальный спортивный комплекс, в Андижане – сооружение для хоккея на траве, а в Самарканде реконструирован универсальный спортивный манеж.

Со дня создания Министерства физической культуры и спорта Республики Узбекистан (5 марта 2018 года) и по настоящее время было принято 12 указов и постановлений Президента страны и

29 постановлений Кабинета Министров, касающихся физической культуры и спорта. Заработная плата тренеров выросла в 1,35 раза, количество тренеров со средним специальным образованием с 54 процентов снизилось до 47,4 процента, а количество тренеров с выс-

шим образованием увеличилось до 55,8 процента. За минувшие два года были проведены строительно-ремонтные работы в 68 спортивных сооружениях. В рамках пяти важных инициатив Президента численность занимающихся спортом выросло на 1 миллион 624 тысячи 143 человека и достигла 2,7 миллиона.

Количество высших образовательных учреждений по подготовке квалифицированных кадров в сфере физической культуры и спорта доведено до трех, а их переподготовкой занимаются четыре учреждения.

В частности, в городе Самарканде

был открыт филиал Российского государственного университета физической культуры, спорта, молодежи и туризма, где по таким видам спорта, как футбол, баскетбол, теннис, волейбол, гребля, легкая атлетика, плавание, участвую 86 студентов. Совместно с Белорусским госу-

дарственным университетом физической культуры, спорта и туризма по таким видам спорта, как гимнастика, футбол, баскетбол, теннис, волейбол, бокс, вольная борьба, греко-римская борьба, дзюдо, самбо, легкая атлетика, тэквондо. Успешно функционирует Нукусский филиал Узбекского государственного университета физической культуры и спорта. Помимо этого, открыты филиалы Центра научно-методического обеспечения, переподготовки и повышения квалификации специалистов по физической культуре и спорту в Нукусе, Самарканде и Фергане. 286 спортивных школ взяли

на себя подготовку и воспитание спортсменов. В настоящее время обладателями лицензий на участие в Олимпийских и Паралимпийских играх являются 34 спортсмена. Стоит особо отметить, что в 2019 году впервые в истории Узбекистана олимпийскую лицензию по велосипедному спорту (шоссей) среди женщин завоевала Ольга Забелинская, по современному пятиборью – Алисе Фахрутдинова и Александр Савкин. Также в Олимпийских играх будут участвовать наши спортсмены, достигшие высоких результатов в истории узбекского и мирового спорта, – гимнастка Оксана Чусовитина – за свою спортивную карьеру в восьмой раз, легкоатлетка Светлана Радзивил – в четвертый раз.

Таким образом, развитие физической культуры и спорта превратилось в великую общенациональную цель и общенародное движение.

Отбек ЭШМАМатов,
руководитель пресс-службы
Министерства физической культуры и спорта.
УзА

СПОРТ ПРЕВРАЩАЕТСЯ В ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНОЕ ДВИЖЕНИЕ

КИТАЙСКАЯ КУЛЬТУРА СТАЛА НАМ ПОНЯТНЕЙ

Недавно в столичном Дворце Дружба народов состоялся II фестиваль китайского искусства «Один пояс, один путь – откуда взлетела мечта», организованный в честь 28-летия установления дипломатических отношений между Китаем и Узбекистаном.

В мероприятии приняли участие студенты, изучающие китайский язык.

Посол КНР в Узбекистане Цзян Янь в приветственном слове отметила, что за 28 лет взаимодействия на фоне изменчивой международной обстановки китайско-узбекские отношения выдержали испытание временем, уверенно развиваются и позволяют достигать плодотворных результатов во всех сферах.

«Эти блестящие достижения были бы невозможны без личного внимания и стимулирования со стороны лидеров двух стран, они также тесно связаны с неустанными усилиями всех, кто вовлечен в укрепление дружбы между Китаем и Узбекистаном, в том числе и тех, кто посвящает жизнь преподаванию и изучению китайского языка в Узбекистане», отметила она.

Цзян Янь считает, что язык – это мост, ведущий к расширению кругозора. «А изучение китайского языка расширяет окно в совершенно другой мир и способствует вашему ознакомлению с Китаем. И неудивительно, что инициатива «Один пояс, один путь», выдвинутая председателем Си Цзиньпином в 2013 году, сразу же получила активную поддержку Узбекистана. Продвижение совместного строительства в рамках инициативы «Один пояс, один путь» непременно предоставит вам более обширное поле для осуществления мечты», подчеркнула глава дипмиссии.

По мнению ректора Ташкентского государственного института востоковедения Гульчехры Рихсиевой, глубоко символично, что данный фестиваль стартовал накануне двух важных событий – китайского Праздника весны и 28-й годовщины установления дипломатических отношений между Узбекистаном и КНР. «Сегодняшний фестиваль – это отличная возможность для молодых людей изучить китайский язык через общение с культурой китайского народа, а также показать свои знания и таланты», отметила она.

Участники фестиваля смогли продемонстрировать и увидеть на сцене Дворца «Дружба народов» все великолепие и прелесть китайской культуры (были исполнены песни и танцы в национальных костюмах).

Фестиваль китайского искусства «Мечты воспламеняют молодость» среди школьников и студентов Узбекистана прошел в октябре 2018 года.

А. ГОРНЕР

В Государственном институте искусств и культуры Узбекистана состоялся открытый урок на основе лекционного занятия на тему «Бабур и музыка».

ПОЭТ, ВОСПЕВАВШИЙ КРАСОТУ ЖИЗНИ

На мероприятии профессор кафедры музыкально-теоретических наук данного образовательного учреждения, доктор искусствоведческих наук Окилхон Иброхимов представил информацию о своих исследованиях.

На открытом уроке ученого-музыковеда на тему истории музыки Средней Азии XIV–XVI веков студенты соответствующим образом получили всесторонние научные сведения о музыкальной культуре Туркестана конца XIV и нача-

ла XVI веков, личности Бабура, его научно-творческих интересах, и искусстве макама.

Как известно из источников, Захриддин Мухаммад Бабур очень интересовался литературой, поэзией, историей, географией, философией, вместе с тем с большим уважением относился к музыкальному искусству, являлся одним из его лучших знатоков. Его газели и рубаи до сих пор радуют

наш народ своей мелодичностью и прекрасным содержанием.

За мероприятием наблюдали и молодые профессора-преподаватели кафедры. Нужно отметить, что профессор Окилхон Иброхимов является одним из ученых, активно участвующих в изучении и развитии музыкальной науки. Его пособия и монографии активно используются в профильных высших образовательных учреждениях.

УзА

ПОЧТЕНИЕ – ТВОРЧЕСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

В столице Министерством культуры Республики Узбекистан проведено мероприятие, посвященное награждению лауреатов традиционной творческой премии «Эхтиром», сообщает УзА.

Министр культуры Республики Узбекистан Б. Сайфуллаев и другие отметили, что постоянное внимание, уделяемое национальному искусству, способствует его дальнейшему развитию. Уже три года премия «Эхтиром» вручается нашим соотечественникам – мастерам своего дела, самоотверженно и плодотворно трудящимся в сферах музыки, хореографии, театра, изобразительного искусства, музейведения, искусствоведения, преподавания искусства, других направлений.

Эта премия имеет большое значение для их всемерной поддержки, поощрения, мотивации на достижение новых творческих вершин, признания труда. В данном процессе особое внимание уделено поощрению представителей искусства, трудящихся в различных театрах, музеях, культурно-просветительских учреждениях страны, художественных коллективах, высших, специализированных образовательных учреждениях. При определении лауреатов премии серьезное внимание было уделено привлечению квалифицированных специалистов, причастных ко всем направлениям искусства.

Звучат отрывки из лучших произведений национальной, классической и мировой музыки. По очереди объявляются имена лауреатов премии «Эхтиром». Нынешняя премия вручена в двадцати девяти номинациях по пяти направлениям, таких как «Театр, кино и массовые представления», «Эстрадное, традиционное и оперное пение, музыкальное исполнительство и танцевальное искусство», «Изобразительное и прикладное искусство», «Художественное творчество, журналистика и телевидение», «Внимание, почет, уважение».

В прошлом году я создал украшения, декорации к таким спектаклям, как «Жулкунбой», «Женитьба», «Кот в сапогах», «Общественное мнение», – сказал главный художник Государственного театра сатиры Узбекистана, лауреат премии «Эхтиром» в номинации «Сценограф года» Эркин Аралов. – При этом мы очень старались четко передать смысл произведения, вместе с актерами по возможности ярко и глубоко раскрыть затронутую в нем идею.

В прошлом году в различных регионах страны регулярно организовывались концерты под открытым небом, – сказал дирижер Национального симфонического оркестра Государственной филармонии Узбекистана, лауреат премии «Эхтиром» в номинации «Художественный коллектив года» Алибек Кабдурахмонов. – Эти концерты в очередной раз ярко продемонстрировали любовь, уважение, интерес наших соотечественников к хорошей музыке. В будущем планируем более масштабно проводить такие концерты.

На мероприятии представителям культуры и искусства были торжественно вручены премии «Эхтиром». Концертная программа придала мероприятию еще более праздничную атмосферу.

Назкат УСМАНОВА

Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI»

приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 6 марта 2020 г. в 15.00 по указанному адресу, выставаются на реализацию следующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом государственной нотариальной конторы № 1 Сергелийского р-на г. Ташкента от 20.12.2019 г. и 16.01.2020 г.: 1. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,10 г, проба 583, цепь – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 1,98 г, проба 585. Стартовая цена 473 229,0 сум. 2. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,78 г, проба 583. Стартовая цена 471 330,20 сум. 3. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,28 г, проба 583. Стартовая цена 845 515,0 сум. 4. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,82 г, проба 583. Стартовая цена 618 265,0 сум. 5. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,75 г, проба 583. Стартовая цена 618 265,0 сум. 6. Кольцо – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 4,37 г, проба 583. Стартовая цена 955 170,70 сум. 7. Цепь – 1 шт., общий вес 6,13 г, проба 583. Стартовая цена 1 089 135,08 сум. 8. Цепь – 1 шт., общий вес 4,02 г, проба 585, кулон – 1 шт., общий вес 1,58 г, проба 583. Стартовая цена 1 089 135,08 сум. 9. Кольцо – 2 шт., серги – 1 пара, общий вес 11,32 г, проба 583. Стартовая цена 2 818 174,28 сум. 10. Серги – 1 пара, общий вес 4,19 г, проба 583. Стартовая цена 1 082 404,64 сум. 11. Серги – 1 пара, общий вес 2,76 г, проба 583. Стартовая цена 712 230,55 сум. 12. Серги – 1 пара, общий вес 1,05 г, проба 583. Стартовая цена 281 482,52 сум. 13. Браслет – 1 шт., кольца – 3 шт., общий вес 6,32 г, проба 583, серги – 1 пара, общий вес 3,60 г, проба 585. Стартовая цена 2 569 831,44 сум. 14. Серги – 3 пары, общий вес 2,56 г, проба 583. Стартовая цена 685 308,80 сум. 15. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,16 г, проба 583. Стартовая цена 631 465,30 сум. 16. Кольцо – 3 шт., серги – 1 пара, общий вес 13,55 г, проба 583. Стартовая цена 3 317 146,60 сум. 17. Серги – 1 пара, общий вес 2,53 г, проба 583. Стартовая цена 665 117,49 сум. 18. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,36 г, проба 583. Стартовая цена 618 004,42 сум. 19. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,02 г, проба 583. Стартовая цена 268 021,64 сум. 20. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,37 г, проба 583. Стартовая цена 360 715,0 сум. 21. Кольцо – 1 шт., общий вес – 2,18 г, проба 585, серги – 1 пара, общий вес 5,34 г, проба 583. Стартовая цена 1 592 410,0 сум. 22. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,11 г, проба 583. Стартовая цена 550 700,04 сум. 23. Серга без пары – 1 шт., общий вес 2,46 г, проба 583. Стартовая цена 638 195,73 сум. 24. Кольцо – 2 шт., общий вес 3,36 г, проба 583. Стартовая цена 867 030,63 сум. 25. Кулон – 1 шт., общий вес 4,20 г, проба 585. Стартовая цена 967 987,20 сум. 26. Кольцо – 1 шт., цепь – 1 шт., общий вес 7,85 г, проба 583. Стартовая цена 2 031 396,40 сум. 27. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,32 г, проба 583. Стартовая цена 819 917,56 сум. 28. Кольцо – 1 шт., общий вес 8,20 г, проба 583. Стартовая цена 2 098 700,78 сум. 29. Кольцо – 3 шт., общий вес 6,18 г, проба 585. Стартовая цена 1 587 187,49 сум. 30. Кольцо – 1 шт., общий вес 5,03 г, проба 583. Стартовая цена 1 112 816,55 сум. 31. Кольцо – 2 шт., цепь – 1 шт., общий вес 4,58 г, проба 585. Стартовая цена 1 156 439,46 сум. 32. Серги – 1 пара, общий вес 2,12 г, проба 583. Стартовая цена 550 700,04 сум. 33. Кольцо – 1 шт., общий вес 0,82 г, проба 585. Стартовая цена 254 560,77 сум. 34. Кольцо – 3 шт., общий вес 11,77 г, проба 583. Стартовая цена 2 993 138,60 сум. 35. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,17 г, проба 585, кольцо – 1 шт., общий вес 1,90 г, проба 583. Стартовая цена 1 304 509,10 сум. 36. Кольцо – 1 шт., браслет – 1 шт., серги – 1 пара, общий вес 9,94 г, проба 583. Стартовая цена 2 604 329,0 сум. 37. Кольцо – 3 шт., общий вес 9,18 г, проба 583. Стартовая цена 2 604 329,0 сум. 38. Серги – 1 пара, общий вес 3,24 г, проба 583. Стартовая цена 967 987,20 сум. 39. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,86 г, проба 585. Стартовая цена 550 700,04 сум. 40. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,37 г, проба 583. Стартовая цена 685 308,80 сум. 41. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,53 г, проба 583. Стартовая цена 752 613,18 сум. 42. Кольцо – 3 шт., цепь – 1 шт., общий вес 7,39 г, проба 583. Стартовая цена 2 091 970,34 сум. 43. Кольцо – 2 шт., серги – 1 пара, общий вес 6,43 г, проба 583. Стартовая цена 1 661 222,31 сум. 44. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,92 г, проба 583. Стартовая цена 577 621,79 сум. 45. Цепь – 1 шт., общий вес 5,76 г, проба 585. Стартовая цена 1 715 065,81 сум. 46. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,94 г, проба 585. Стартовая цена 456 473,91 сум. 47. Цепь – 1 шт., общий вес 12,10 г, проба 585. Стартовая цена 3 446 749,80 сум.

Описанное имущество хранится в ООО «Kibra-Kredit», расположенном по адресу: Ташкентская обл., Кибрайский р-н, ул. Зебунисо, д. 4а. Ознакомление с имуществом будут производить представители ООО «Kibra-Kredit». Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты – в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 2,5% от стартовой цены имущества на банковский счет ООО «Agro sanoat mulk markazi». Прием заявок от претендентов производится ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, и прекращается за день до аукционных торгов. Банковские реквизиты: р/с № 20208000804948004002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, д. 18. Тел. (71) 250-95-96.

Свидетельство 006388



днем – 3–5 тепла
По данным службы мониторинга Узидромета, 25 января погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 29 января переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный 3–8 м/с. Температура ночью – 2–4 мороза,

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
(0-371) 233-28-95
факс: (0-371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Тошкент почта» по телефону 233-74-05
Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ г. ТАШКЕНТА

Наш электронный адрес: gazeta-vto@mail.uz

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 791

Ответственный за выпуск
А. Алимулов

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Заказ Г- 106

Время подписания в печать по графику: 13.00
Подписано в 14.30